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COLEGIUL NATIONAL VLAICU VODA

Municipiul Curtea de Arges,
Strada Negru Voda nr. 131, Judetul Arges, cod 115300

FISA RECAPITULARE SIMULARE

BACALAUREAT MATE-INFO 9 martie 2016
SET 13 PROBLEME CLASA a XII-a B -prof. GOBEJ ADRIAN

PROBLEMA NR 1 (gen subiect II pb 1)

1 x O
1. Se considerd matricea A(x)= [U 1 0 ], unde x este numir real.
o o 2¢

Sp | a) Aritati ca det(A4(10))=1024.
5p | b) Determinati numerele reale x, stiind ca A(x)- A(2x) = A{x2 +2}.
Sp | ¢) Stund ca A{n} =A(1)-4(2)- .-1{3} .4[2ﬂ]6} , demonstrati ¢ » este numir natural divizibil cu

2017.
BAREM PROBLEMA NR 1 (gen subiect II pb 1)
1.3) 1 10 0 110 0
A0)=|0 1 0 |=det(4(10))=j0 1 0= 2p
0 o0 2 0 0 2°
=2" 1024 3p
b) | A(x)-A(2x)=4(3x) 2p
ABx)=A(xX +2) o -3x+2=0 5 =15 x; =2 3p
¢) | Deoarece A(x)-A(y)=A(x+y), peniru orice numere reale x si y , obiinem A(n)= 3
= A(1)- A(2)- A(3)-...- A(2016) = A(1+2+3+...+2016) = 4(2017-1008) P
n=2017-1008 , deci » este numdr natural divizibil cu 2017 2p

PROBLEMA NR 2 (gen subiect III pb 1)

. " -1 5
1. Se considerd funcpia f R R, f(x)=¢" —sx —x-L

Sp | a) Arftati i f'(x)=e"—x—-1, xeR.
Sp | b) Caleulati  lim m

X+ f(‘f} ’
5p | ©) Demonstrafi ci f{_EJ_’_p] <f{3-qE}

BAREM PROBLEMA NR 2 (gen subiect III pb 1)
1.a) _,f"{x}={c"‘}'—(%.rzj—n"—l'= 2p

1
=" ——.dx—-1=¢"-x-1, xR 3p
2
b) - s . et —x—1 . e’ —1
Aplicand succesiv teorema lui I"Hospital, obfinem  lim = lim = 3
X—pton X 2 Xt |-_.-x —x—=1 P
e —5x —x—1
-3
= lim ——=1 Zp

e |

€) S(x)=e" —1=0 pentru orice xe(0,+0), deci ' strict crescitoare pe (0,+9o0) s cum
F(0)=0, obtinem f'(x)>0 pentru orice x (0, +92), deci § strict crescitoare pe (0, + )

ﬂ{zﬁ<3ﬁ:>f|[z£}<f{3ﬁ] 2p
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PROBLEMA NR 3 (gen subiect II pb 2)

| 2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie xo y=3xy+3x+3y+2,
S5p | @) Ariitati cd (—1)el=~1.
Sp | b) Rezolvati in multimea numerelor reale ecuaia xex=x.

SP | ¢) Determinati perechile (a,b) de numerele intregi, stiind ¢ aoh=8.

BAREM PROBLEMA NR 3 (gen subiect II pb 2)

2a) | (<1)el=3-(=1)-1+3-(-1)+3-1+2= 3
=—3-3+3+2=-1 2p

b) | 332 t3x4+3x+2=x 33 +5x+2=0 3p
x =—§ $i xy=—1 2p

¢ | 3ab+3a+3b+3-1=8<=(a+1)(b+1)=3 3p
Cum g si b sunt numere intregi, obtinem (—4,-2), (-2,—4), (0,2) si (2,0) 2p

PROBLEMA NR 4 (gen subiect II pb 1)

1. Se considera functia f R >R, f(x)=(x-2)e".
Sp | a) Arftati ¢ f(x)=(x—1)e*, xeR.
s5p | b) Determinati ecuatia asimptotei orizontale spre —oo la graficul functier f .

5p | ¢) Demonstrati ¢ f "(x)2 -1, pentru orice numdr real x.

BAREM PROBLEMA NR 4 (gen subiect II pb 1)

La) | p(x)=(x-2)'¢" +{I—2}[EI)I= 2p
=" +(x-2)e" =(x-1)¢*, xR 3p
b _9
" lim f(x)= lim (x-2)¢* = lim Z===0 3p
X—— N—e—x I——x g -
Dreapta de ecuatie y =0 este asimptotd orizontald spre —oo la graficul funcfier f 2p
c) A (x)=xe*, f*(x)=0=x=0 2p
£"(x) <0, pentru orice x&(—»,0]= " este descrescatoare pe (—oo,0] Ip

£"(x) =0, pentru orice xe[0,+)= f' este crescitoare pe [0,+2) = f'(x)2 f'(0)=-1,

. 2p
pentru orice numdr real x

PROBLEMA NR 5 (gen subiect II pb 1)

-t
2. Se consideri functia f:(0,42) > &, f(x)==2 Ly
X

X

Sp | a) Ardtati ca I[f[x}—l}.’x =3,
1

5p | b) Demonstrati ¢a functia F:(0,4) = R, F(x)=x" +lnx+2016 este o primitivi a funciei f .
Sp | e) Arfitati ¢d volumul corpului obtinut prin rotatia in jurul axei Ox a graficulur funetiei
g:[L.2] >R, g(x)=f(x) este mai mic deciit 147 .
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BAREM PROBLEMA NR 5 (gen subiect III pb 2)

2.a)| 2 I 3
I(f{l’}——]a’_r:j _1:,[1[:1[ = N
1 » 1
b | (2 —
F {I}I={: +]nx+2{]]ﬁ} =2r4—= "
X
257 +1 o - -
- = f(x), pentru orice x €(0,+=), deci F este o primitiva a functiei f 3p
1.
€) I . I
Y4 =HI§ (x)dx= IJ{'—T - ] =Jr_[[¢-‘f:+4+—,]f.’_r= IP
1 x-
=T 4-T3+¢J.'—l 2=E3_I{|¢ﬂ_ ,
3 xjjl 6 o

PROBLEMA NR 6 (gen subiect II pb 1)
0o 1 -1
1. Se consideri matricea A=|-1 0 2
1 =2 0
a) Sa se arate ¢i A(A*+61,)=0,. (8p)
b) Si se arate ci det (I, + xA%)2 0, pentru orice X numir real. (7p)

ARLEAFLY DIE Roa

0o 1 -1 0 1 -1 -2 2 2

aA)A'=|-1 0 2 |-1 0 2|2 -5 1
1 -2 0 1 -2 0 2 1 -5
-2 2 2 1 0 0y (4 2 2
A*+6l,=| 2 =5 1 |+6/0 1 0f[=[2 1 1
2 1 -5 00 1) 21 1)
0 1 =1){(4 2 2) {0 0 0)
AAT+6I,)=[=1 0 z]+ 2 1 1|=|0 0 0]=0,.
1 =2 0)\2 1 1) o o o
1 00 -2 2 2 1-2x  2x 2x
b)I, +xA*=[0 1 0|+x| 2 =5 1 |=| 2x 1-5x «x
001 2 1 -5 2x x 1-5x
1-2x 2x 2x 1-2x 1 1 1-2x
det (I, +xA%)=| 2x 1-5x x [=| 2x 1-3x 3x |=| 4
2x X 1-5x 2x 3x 1-3x 2x
1-2x 1 0 [ |
= 4x 1 0 [=(1- 6x) 1‘={l—ﬂx}(l—21—4x)=[’1—61}1
2x Jx 1-6x

1-3x
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PROBLEMA NR 7 (gen subiect III pb 2)

x=1
2. Fie functia f:R= R, f(x) = { (x+1)(x* +1)’
(x=1)e", x<l

a) Aritati cd functia f admite primitive pe R. (8p)
b) Determinati primitiva functiei f, al cirei grafic contine punctul A(L0). (7p)

BAREM PROBLEMA NR 7 (gen subiect III pb 2)

a) Studiem continuitatea functiei f{x)
f(x) este continua pe intervalele (-e0, 1) si (1, +20) ca produs si compunere de functii elementare.
Studiem continuitatea functiei f(x) in punctul x= 1.

x-1 1-1
li = lim ——~— =0,k —lim (x=1)e*=0, f(1)= — =0
o = i ey R e De =0 = ey

Azl al L |
= lim f(x)= lim f(x) = (1) = 0= f(x) este continua in punctul x = 1.
=l =kl

x=l x«l

Deci fi{x) este continua pe R = f(x) admite primitive pe R.

b) Punctul A(1,0) sa apartina graficului functiei F(x) = F(1) =0

Fi(x), x>1
Consideram functie F(x)= 10, x=1, unde
F,(x), x<1

x—-1
(x+1)(x*+1)°

F,(x) este o primitiva a functiei f,: (1,+0 )= R, f,(x)=(x-1)e", iar

F,(x) este o primitiva a functiei f,: (1, t0)= R, [, (x)=

x—1 _;—ix+B+ C  AX+Bx+Ax+B+Cx'+C_ (A+Ox'+(A+Bix+B+C
(x+1)(x*+1) x*+1 x+1 (x+1)(x" +1) (x+1)x*+1)
A+C=0 C=-A C=-1

x—1 X -1

= 1A+B=1 & 4B=1-A &iB=0 =

= +
D(x*+1) x*+1 x+1
B+C=-1 1—A=A=-—1 A=1 (x+D(x*+1) x"+1 «x

Joo o (P e e et [ 2o [ o
(x+D)(x*+1) i 4+1 x+1 x +1 x+1 275" +1 x+1

1
2
I(x-l]e‘dx=I(x-l}(t‘}'dx={x—l}t‘—Ie‘dx=[x—I)e‘—e‘+C1=(1—2]t‘+CI

In(x*+1)=In(x + 1) + C,

%In[xI +1)=In(x+1)+C,, x>1

F(x) =40, x=1 \
(x=2)e* +C,, x<l

Pentru ca F(x) sa fie o primitiva a functiei f{(x) trebuie ca F(x) sa fie continua R.
F(x) este continua pe intervalele (-0, 1) si (1, +o0 ) ca produs si compunere de functii elementare.
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Studiem continuitatea functiei F(x) in punctul x = 1.

1
lim F(x) = lim Ii—ln{x1 +1)—In{x+ 1}+C,]= lIn 2—-In2+ E|=—lln 2+C,
i~ o L2 2 2
lim F(x) =lim [(x-2)e'+ C,]=-e+ C,,F(1)=0
1=kl i=pl
nl agl
Pentru ca F(x) sa fie continua pe R trebuie ca Iin? F(x)= lin} Fix)=0=>
A= =
il gl

1 1
—=In2+C, =0 C,==In2
:—%In2+C]=-e+Cz=ﬂ:> et =l =g

—e+C, =0 C,=e

Deci F(x) este continua pe R, F(x) este derivabila pe R\{1}.
x—1

lim F'(x) = lim f, (x) = lim ——————=0, lim F'(x) =lim f, (x) =lim (x— 1)e* =0
it it o (x+D(x7+1) e o .

Rezulta ca F(x) este derivabila in x =1 si F'(1) = 0.
Deci F(x) este derivabila pe R si F'(x) = f(x) pe R.

i

%ln(xz +1)=In(x+ 1)+%In 2, x>1

Deci F(x)= 10, x=1 este primitiva functie f(x) care satisface conditia

(x=2)e" +e, x<l

ca punctul A(1, 0) se afla pe graficul functiei F(x).

PROBLEMA NR 8 (gen subiect I1I pb 1)

nx

1. Fie f: (0, e0) — R definiti prin f(x) = Inx pentru orice x > 0.

x

5p | a) Calculati f'(x),x = 0.

5p | b) Dacd m € R aflati numéarul radacinilor reale ale ecuatiel In x = mx.

5p | ©) Aratati cd existd cel putin 2015 perechi de numere reale (a,b) cua, b > 0,a # bsia” = b*.

BAREM PROBLEMA NR 8 (gen subiect III pb 1)
1.

xIn’ x=Inx

a) f'(x) = T x-inx 2p
\ 1-Inx

fre=— 3p

b) Ecuatia este echivalentd cu f(x) = m ip

L . . 1 . . , . 1 . . ;
Din sirul lui Rolle, dacam € [:[], ;) ecuatia are doud solutii, dacd m = ;ecua{m are o solutie, daca

m = Eecuaﬂa nu are nicio solutie 4p
c) Fie my, mg, ==+, Mag15 numere distincte din intervalul ([], B atunci din b), pentru orice
ke{1,2,--,2015} existd a, € (0,e) s1 by, € (e, =) astfel ca f{a,) = f(b,) = m,, adica 3p
Ina, Inb, b a
= =at=>5br*ke{l2- 2015
a by T x { } 2p
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PROBLEMA NR 9 (gen subiect III pb 2)
2. Se considerd functule f, F: R = R definite prin f(x)=({x—=1)-e*% F(x) = (x—2)-e* pentru orice
xER

Sp | a) Aratafi cd F este o primitivi a lui f.

5p | b) Caleulati f, (x = 1)(x = 2) - e**dx.

5p | ¢) Daca G: R — R este o primitivd a lui [, aritati ca G(x) = G(1) pentru orice x € K.

BAREM PROBLEMA NR 9 (gen subiect III pb 2)

2. | a) F derivabild pe R 2p
Flix)=e*+(x—2)e*=(x—-1)e* = f(x),xeER 3p
b) [ (x— 1)(x —2) - e**dx = [ f(x) - F(x)dx = 2p

1 1 1

—_FZ = (g2 —
_ZF(x}|D—2[E 4) 3p
)G (x)=f(x),xER 2p
fL=0flx)<0,x<1f(x)=0x>1
atunci | este punct de minim absolut al functiel & sl atuncl G(x) = G{1),x e R 3p

PROBLEMA NR 10 (gen subiect II pb 1)

x+3y+d-=3

1. Se considerd sistemul de ecuafil limare: § 2x—=3y—z=5b | unde g b sunt numere reale.

x—gqy—-35z=—4
Sp | a) Determinati a §1 b pentru care sistemul admite solupla x, =3, yy=2, 55 =-1.

S5p | b) Aflafi numdrul real a pentru care sistemul are solufie unici.

Sp | ¢) Pentru @ =6, determinafi solufia sistemului care verifica relafia: X —_].-"3 +3==4

BAREM PROBLEMA NR 10 (gen subiect II pb 1)

1.a. | Venficare prima ecuatie Ip
b=1 2p
2p
a==6
b.| |1 3 4 2p
2 =3 =ll=z0=
l —a -5
Finalizare: a=06 3p
.| a=6,A =0=5h=I 1p
y=2—-g, y=l-o, =
5 2
{2—&}'—{I—a}2+ Ig=d4=a=1 P
Ip
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PROBLEMA NR 11 (gen subiect II pb 2)

2. Pe multimea numerelor reale se considerd legea x* y=2xy—6x—-6y+21 si mulfimea H = [3,_:5].

a) Arftati cd H este parte stabild a lw & in raport cu legea ,#7.

ap
Sp | b) Ardtati ci legea ,.*” admite element neutru,
Sp | ¢) Gasifi doud elemente a,b din mulfimea )\ F astfel incit a*bhe @ .
BAREM PROBLEMA NR 11 (gen subiect II pb 2)
pentru orice xe H.yve H = x*yveH ip
2a | 2(x=-3Ny-3)=0=2xy—-6x-6y+21=3 3p
Axioma elementulul neutru 2p
Finalizare e=; p
c. | Particulanzare a*bh e 2p
Finalizare 3p
PROBLEMA NR 12 (gen subiect III pb 1)
1. Se considerd funcfia ;2 — =, fix)=arcig{x+1)—arcig{x-1).
Sp a) Calculat xirfmﬂ_r}.
Sp | b) Aratati ca functia [ este crescatoare pe [—;ﬁ,{'}l].
Sp | ¢) Demonstraji ca 0 < f {x] = % , oricare ar fi x numar real.
BAREM PROBLEMA NR 12 (gen subiect I1I pb 1)
1.a. ) T
lim agrcigi=-—= 3p
- 2
Finalizare lim f{x)=0 2p
X——m
b. '
f(x)=(arcig(x +1)- arcrg(x=1)) = 5 - 5 3p
[fx+|} + |][1;_r—n +|}
S(x)>0, oricare ar fi x &(—o0,0) 2p
c. | Tabel de monotonie 3p
- T
Finalizare: 0 < f[x)=—
f( ] 2 2p

PROBLEMA NR 13 (gen subiect III pb 2)

2. Se considerd functia /R —> &, f(x)

Il
|l —

Sp | a) Ardtap cé funcfia fadmite primitive pe & .
Sp | b) Determinafi primitivele funcfiei f.

funcfia G:E =K, G (\} = e‘l"{u c0s3x + bsin3x) sa fie primitiva pentru functia g.

¢) Se considera funcfia g:% =&, g[.ﬁ:]=e—1"'cns3_t. Determinafi numerele reale ab asfel incit
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BAREM PROBLEMA NR 13 (gen subiect III pb 2)

hm f(x)=lm f(x)=1, f(0)=1 P
2a | 0 w0
il 1] x=0 1]]
f continua pe (—oo,0)(0,0) 1
Finalizare ’
b. =2x
¢ > +¢,x=0
If(x}‘ix: ) 2 311
]n{Jr+-‘JIJr2 +I}—%+f3, x=0
Finalizare 2
¢. | Geontinuape F, G'(x)=g(x),oricarear fi xeR 2
Finalizare: a——i h—i jp
' 137 13 P
Mult succes!

Prof. Gobej Adrian

MODEL DE NEGATIE SI SIMPLIFICARE :
nu studiez = pic *(-1)
=>  studiez = nu pic

nu studiez + studiez = nu pic + pic

pic (nu+1)

=> studiez = pic

studiez ( nu+1)

Sper sa fie 0 poza motivationala !
Lucrati cu mare rigurozitate aceste modele !
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